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Pola i objetosci walcow

Prostokat o bokach 3cm i 5cm obraca si¢ dookota krotszego z bokow. Oblicz objetosé tego walca.

Przekatna przekroju osiowego walca ma dlugos$¢ 10cm, a $rednica podstawy 8cm. Oblicz objetos¢ i pole catkowite tego walca.
Z blachy zrobiono walec o wysokosci 4m i promieniu podstawy 1,5m. Ile puszek farby potrzeba na pomalowanie tego walca.
Jesli z jednej puszki mozna pomalowaé 4m? powierzchni.

Czy w naczyniu w ksztalcie walca o promieniu podstawy 9cm i wysokosci 22cm zmiescei si¢ 5 litrow wody?

Obwéd podstawy walca ma dtugo$¢ 20mcm, a przekatna przekroju osiowego tworzy z podstawa kat o mierze 30°.

Oblicz pole catkowite i objetos¢ tego walca.

Przekatna przekroju osiowego walca ma dtugo$é 10v/2cm i tworzy z plaszezyzng podstawy kat o mierze 45°,

Oblicz objetos¢ i pole powierzchni boczne;.

Pole powierzchni bocznej walca jest prostokatem, ktorego przekatna ma dhugos¢ 6v3cm i tworzy z krotszym bokiem kat o mierze 60°.
Oblicz objetos¢ tego walca.

Powierzchnia boczna walca jest kwadratem o polu 64cm?. Oblicz objeto$é i pole catkowite tego walca.

Srednica walca drogowego jest rowna 120cm, a jego szeroko§¢ 2m.

Ile metréw kwadratowych drogi wyréwna ten walec jesli obroci si¢ 30 razy?

Ile litréw wody przeptywa w ciggu sekundy przez rur¢ o srednicy 300mm, jesli predkosé przeptywu wynosi 1m/s?

Uzupehij tabelke

Promiern podstawy Scm

Wysokos¢ 24cm 15cm
Pole podstawy 144ncm’ 36mem’ | 18mem’

Pole powierzchni bocznej 36ment’ 60mem’

Pole powierzchni calkowitej 400mem’
Pole przekroju osiowego walca 200cm’

Przekatna przekroju osiowego 26cm 17cm

Objetosc S4men?’ 1807cm’

Pola i objetosci stozkow

Promien podstawy stozka ma dtugo$¢ 6¢cm i wysokos¢ 8cm. Oblicz pole powierzchni bocznej i objetos¢ stozka.

Kat rozwarcia stozka ma miare 60°, a promien jego podstawy 3cm. Oblicz jego objetosé i pole powierzchni catkowitej.
Powierzchnia boczna stozka jest wycinkiem kotowym o kacie 90° i promieniu 10cm. Oblicz dlugo$é promienia podstawy tego stozka.
Powierzchnia boczna stozka jest wycinkiem kotowym o kacie 240°.

Oblicz dhugos¢ tworzacej stozka jesli obwdd jego podstawy ma dtugosé 16mem.

Tworzaca stozka ma dtugo$é 10cm i jest nachylona do ptaszczyzny jego podstawy pod katem 30°,

Oblicz objetos¢ i pole powierzchni catkowite;.

Promien podstawy stozka ma dtugos$¢ 2cm, a tworzgca tego stozka jest o 1cm dluzsza od jego wysokosci.

Oblicz objetos¢ i pole powierzchni boczne;.

Oblicz pole podstawy i objetos¢ stozka, ktorego przekrdj osiowy jest trojkatem rownobocznym o boku dhugosci 4cm.
Powierzchnia boczna stozka tworzy wycinek kotowy o promieniu dtugosci 6cm i kacie srodkowym 120°,

Oblicz promien podstawy i wysoko$¢ tego stozka.

Potkole o promieniu 10cm zwinigto tak, ze tworzy ono powierzchnig boczng stozka. Oblicz jego objgtosc.

Naczynie ma ksztalt stozka o wysoko$ci 8cm i1 promieniu podstawy 3cm.

Ile takich naczyn nalezy przygotowac jesli chcemy do nich rozla¢ 1,3litra napoju?

Uzupetnij tabelke:

Promieni podstawy Scm 6cm

Wysokos¢ 12cm 3cm 24

Tworzaca 10cm 16cm

Pole podstawy G4men’ 100mem’
Pole powierzchni bocznej 136mem’

Pole powierzchni catkowitej 192mem’

Pole przekroju osiowego stozka 12cnt? 100cny’
Objetosé 800mem’

Pole i objetos¢ Kkuli:

1. Oblicz pole i objetos¢ kuli o promieniu 2dm.

Do szescianu o krawedzi 10cm wlozono kulg, ktéra dotyka wszystkich jego $cian.
Oblicz stosunek objetosci kuli do objetosei sze§cianu.

3. Osiem metalowych kul o promieniu 2cm stopiono w jedna kulg. Jaki jest promien tej kuli?
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Jak zmieni si¢ objetos¢ kuli jesli jej promien zwigkszymy trzykrotnie?

Jak zmieni si¢ pole powierzchni kuli jesli jej promien zmniejszymy dwukrotnie?

Przekroj osiowy kuli jest kotem, ktorego obwdd wynosi 12ecm. Oblicz pole powierzchni kuli 1 jej objetosé.
Objetos¢ kuli wynosi ? mecm?3. Oblicz promien i pole powierzchni tej kuli.

Kulg o promieniu 10cm przecigto plaszczyzna odlegla od jej §rodka o 6ecm. Oblicz pole powierzchni tego przekroju oraz stosunek pola
tego przekroju do pola kota wielkiego kuli.

Sok z wycisnigtego grejpfruta o srednicy 15¢cm stanowi 3/5 jego objetoscei. Ile takich grejpfrutéw nalezy wycisnaé aby otrzymac 1,5
litra soku?

Oblicz powierzchnie kuli ziemskiej, wiedzac ze rownik ma okoto 40000km dtugosci. Za © przyjmij 3,14

Uzupetnij tabelke:

Promien 3cm
Srednica 12cm

Pole kola wielkiego R lmem’ 18mcm’

Pole powierzchni calkowitej 100mcm’ 32mem’
Objetosc 36mem’

Pola i objetosci bryl obrotowych (na ocene dobra i bardzo dobra)

Kwadrat o boku 12cm obraca si¢ dookota swojej przekatnej. Oblicz pole i obj¢tosé powstalej bryty.

Oblicz pole i objetos¢ bryty powstatej z obrotu trojkatem réwnobocznym wokot jednego z bokow.

Trojkat prostokatny o przyprostokatnych 6cm i 8cm obraca si¢ wokol przeciwprostokatnej. Oblicz pole i objetos¢ powstatej bryty.
Trapez rownoramienny o podstawach dtugosci 8cm i 14cm i kacie ostrym 60° obraca si¢ dookota dhuzszej podstawy.

Oblicz objetos¢ i pole powstatej bryty.

Rownolegtobok o kacie ostrym 60° i bokach dlugoéci 2dm i 4dm, obraca si¢ wokoét duzszego swojego boku.

Oblicz objetosé i pole powierzchni tej bryty.

Trojkat rownoramienny o kgcie migdzy ramionami 120° i ramieniu 6¢cm obraca si¢ wokot swojej podstawy.

Oblicz objetosé i pole catkowite powstalej bryty.

Otlowiang kulg o promieniu Scm przetopiono w stozek o promieniu podstawy 8cm. Oblicz wysoko$¢ stozka.

Do puszki w ksztalcie walca o $rednicy 2dm wrzucono kamien. Poziom wody podnidst si¢ o 4cm. Oblicz objetos¢ kamienia.
Do szklanki w ksztalcie walca wypetnionej woda wlozono zelazng kulke o $rednicy 4cm.

O ile centymetréw podniesie si¢ poziom wody, jezeli podstawa szklanki ma $rednicg 6cm?

Kule wpisano w walec, ktorego Srednica podstawy i wysoko$¢ maja po 8cm.

Znajdz stosunek objetosci kuli do objetosci pozostatej czgsci walca.

Sprawdz czy umiesz

Ile mililitréw wody zmiesci si¢ do naczynia w ksztatcie walca o promieniu podstawy 6cm i wysokosci 2dm.

Powierzchnia boczna stozka jest potkolem o promieniu 6cm. Oblicz objetos¢ tego stozka.

Przekroj osiowy walca jest kwadratem o przekatnej dtugosci 10cm. Oblicz objetos¢ walca.

Przekrojem osiowym walca o $rednicy 6¢cm jest prostokat, ktorego przekatna nachylona jest do ptaszczyzn podstawy pod katem 30°.
Oblicz pole catkowite i1 obje¢tos¢ walca.

Powierzchnia boczna walca jest prostokatem, ktorego przekatna dugosci 2v/3cem tworzy z krotszym bokiem kat 60°.

Oblicz objetos¢ walca.

Zbiornik na wod¢ ma ksztatt walca o §rednicy podstawy 2,4m i wysokosci 3,2m.

Ile wazy woda w tym zbiorniku jesli jest on w pelni napetniony (przyjmij 1dm® odpowiada 1kg).

Przekr6j osiowy stozka jest trojkatem o polu 50cm? i kacie przy podstawie 45°. Oblicz objetosé i pole powierzchni bocznej stozka?
Obwdd podstawy walca jest rtowny 6mcm. Przekatna przekroju osiowego tworzy z ptaszczyzng podstawy kat 60°.

Oblicz pole powierzchni catkowitej.

Metalowy walec o promieniu podstawy 2cm i wysokos$ci 6cm przetopiono na bryte w ksztalcie stozek 0 promieniu podstawy 3cm.
Oblicz wysoko$¢ stozka.

Kat rozwarty stozka ma miarg 120°, a promien podstawy 6¢m. Oblicz objeto$é i pole boczne tego stozka.

Z ¢wiartki kota o promieniu 8cm zwinigto powierzchnig boczna stozka. Oblicz tg powierzchnig i objetos¢ stozka.

Stopiono 50 mosi¢znych kulek o promieniu 2¢m i z otrzymanego stopu wykonano stozek o wysokosci 16¢cm.

Oblicz dtugos¢ promienia podstawy.

Oblicz objetos¢ bryly powstatej z obrotu trojkatem rownoramiennym o podstawie 24cm i ramieniu 13cm wokoét jego osi symetrii.
Srednica dna puszki w ksztalcie walca wynosi 20cm, a jej pojemnos¢ wynosi 2litry.

Oblicz przyblizong wysoko$¢ puszki z doktadnoscig do jednego milimetra. (Przyjmij, ze n=3)

Trojkat prostokatny o przyprostokatnych 3dm i 40cm obraca si¢ wokot przeciwprostokatnej.

Oblicz objgtosé i pole catkowite tej bryty.

Do menzurki z woda wlozono dwie jednakowe kule o $rednicy 4cm kazda.

O ile centymetrow podniesie si¢ poziom wody jesli srednica menzurki wynosi 6cm.

Stozek przecigto plaszczyzng rownolegla do podstawy w potowie jego wysokosci.

Ile razy objetos¢ dolnej czescei jest wigksza od gorne;.



